



## ASOCIAȚIA „SOMATO”

str. Șevcenko 23 „a”, Bălți,  
MD-3100,  
Republica Moldova,  
Tel.: +373 231 35089,  
Fax.: +373 231 35089.  
[somato@somato.md](mailto:somato@somato.md)  
[www.somato.md](http://www.somato.md)

Asociația „SOMATO”  
funcționează din  
18 februarie 1999  
cu statut de organizație  
obștească.

### MISIUNE:

- Atitudini și alternative noi în reabilitarea psihologică;
- Psihoterapie;
- Ecologia sănătății mintale și soluționarea problemelor în acest domeniu.

### OBIECTIVE:

- Sensibilizarea comunității în probleme de sănătate mintală;
- Promovarea și valorificarea cunoștințelor ce vizează sănătatea mintală;
- Implementarea modalităților de tratament prin psihoterapie, socio- și somato-analiză;
- Acordarea de asistență medicală și socială persoanelor cu probleme de sănătate mintală;
- Informarea despre deficiențele intelectuale.

**Bălți, 28 noiembrie 2008**

Pentru difuzare imediată

**Comunicat de presă**

## **Terapia ocupațională va fi extinsă în instituțiile curative de sănătate mintală**

Aplicarea terapiei ocupaționale în instituțiile de reabilitare a persoanelor cu probleme de sănătate mintală a fost pusă în discuție, vineri, la Bălți, în cadrul conferinței de evaluare a proiectului „Ergoterapia\*\*\*”, un pas eficient spre reabilitare în sănătatea mintală”, derulat de Asociația locală „SOMATO”.

Conferința s-a desfășurat la Spitalul de psihiatrie din Bălți, evenimentul reunind medici-psihiatri, specialiști în psihologie, reprezentanți ai ministerului Sănătății, ai administrației publice locale și ai sectorului asociativ.

Președinta Asociației „SOMATO”, Jana Chihai, a menționat că în cadrul programului au fost elaborate, în premieră, mai multe studii în domeniul sănătății mintale și regulamente ce țin de organizarea terapiei ocupaționale în instituțiile de sănătate mintală din Moldova. În cadrul proiectului au fost lansate 15 cabinete de terapie ocupațională și reabilitare vocațională în două spitale de psihiatrie și alte trei asemenea servicii în centre comunitare din Ungheni, Bălți și Chișinău.

Șefa Secției servicii medicale publice a Ministerului Sănătății, Aliona Serbulenco, a menționat în cadrul conferinței că sănătatea mintală este una dintre priorități în sănătatea publică. Ministerul Sănătății va susține deschiderea mai multor centre comunitare de sănătate mintală. Scopul acestor centre este reintegrarea socială a pacienților, astfel încât autoritățile vor încuraja extinderea acestor servicii care vin în sprijinul sistemului de sănătate publică, a spus Aliona Serbulenco.

Doctorul habilitat în științe medicale, Anatol Nacu, specialist principal al ministerului Sănătății, a menționat că autoritățile și donatorii externi intenționează să extindă serviciile comunitare de sănătate mintală în fiecare raion, unde vor fi deschise astfel de centre. „În acest sens, mi se pare o experiență foarte reușită proiectul derulat de Asociația „SOMATO”, a menționat Nacu.

Proiectul „Ergoterapia, un pas eficient spre reabilitare în sănătatea mintală”, finanțat de Direcția Elvețiană pentru Dezvoltare și Cooperare, a fost lansat în februarie, anul trecut, urmând să fie finalizat în ianuarie, anul viitor.

În prezent, în R. Moldova funcționează două spitale de psihiatrie, cinci internate psihoneurologice și trei centre comunitare de sănătate mintală.

Potrivit datelor oficiale, în R. Moldova sunt înregistrate circa 94 mii de persoane cu probleme de sănătate mintală, dintre care 20 de mii sunt copii. În patru raioane din țară nu există medici psihiatri pentru persoanele adulte, iar în alte șapte raioane medicii psihiatri sunt în prag de pensionare.

\*\*\* **ERGOTERAPIE - Tratarea unor boli fizice și psihice prin muncă**

# # #

**Notă pentru editori:** Asociația „SOMATO” activează în domeniul sănătății mintale din 1999. În 2004, Centrul de Sănătate Mintală „SOMATO”, administrat de asociația cu același nume, obține statut de instituție publică medico-socială, fiind un model de servicii în domeniul sănătății mintale.

Pentru informații suplimentare referitoare la proiect,  
vă rugăm să o contactați pe Jana Chihai,  
președinta Asociației SOMATO

[jchihai@somato.md](mailto:jchihai@somato.md)

Tel: +231/ 350-89



**ECHITATE, ARMONIE, ECHILIBRU**